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ANEXO I

PROJETO BÁSICO

01. OBJETO: 
    Contratação de empresa para a execução dos serviços de REFORMA DO PRÉDIO CENTRO DE REFERÊNCIA EM EDUCAÇÃO AMBIENTAL - ONDA VERDE, LOCALIZADO NO PARQUE ADAHIL BARRETO, NA RUA MAJOR VIRGÍLIO BORBA, 50, DIONÍSIO TORRES, em área de abrangência da SER II.

02.  SITUAÇÃO ATUAL:

A Prefeitura Municipal de Fortaleza, dentre as atribuições que lhe compete, tem como meta prioritária melhorar as condições de vida da população. Para tanto, foram criadas Secretarias Executivas Regionais dotadas de corpos técnicos nas diversas áreas de atuação capazes de agir preventivamente na visualização de problemas que possam vir a ocorrer nos diversos equipamentos que servem à população que reside ou atua em sua área de abrangência.

O Adahil Barreto é um parque municipal urbanizado, localizado no “Parque Ecológico do Cocó”. É constituído por 02(dois)  ambientes: um ambiente construído, com uma área de lazer com infraestrutura de visitação, playground, mini-palco, tendas, banheiros, espaço para lanchonete, sala para oficina e um Centro de Referência em Educação Ambiental – Onda Verde, além de uma exuberante paisagem. Possui pista para cooper e equipamento de ginástica onde, diariamente, centenas de pessoas fazem suas atividades físicas matinais e ao entardecer. O outro ambiente natural é formado por uma extensa área de manguezal do Rio Cocó – que conta com uma pequena estrutura de trilhas acompanhando o leito do rio. O parque Adahil Barreto ou “Cocó Vivo”, como também é conhecido, foi instituído em 1980 e é um marco na história do movimento ambientalista do Estado do Ceará. Localiza-se às margens do rio Cocó, há aproximadamente 9 km da foz. 

A Secretaria Executiva Regional II - SER II vem adotando de forma sistemática a reforma e recuperação de Parques inclusos em sua área de abrangência, por considerar estarem com suas edificações e equipamentos degradados; Visto que, com o período prolongado de chuvas, estes danos são ainda maiores.

03. SOLUÇÃO PROPOSTA: 

 Propomos a reforma e recuperação da coberta, substituição do reboco e pintura das paredes, revisão das instalações hidro sanitárias e elétricas, substituição de duas portas dentre outros serviços do espaço onde se localiza o Centro de Referência em Educação Ambiental – Onda Verde, na Sede da Administração.

 Os serviços serão executados atendendo a todas as exigências e características da região, de forma a proporcionar melhores condições de utilização dos mesmos pela comunidade, tudo de acordo com as especificações constantes do Memorial Descritivo, cujos componentes foram cuidadosamente estudados e projetados.

Faz-se necessário a realização de procedimento licitatório, fundamentado nas disposições contidas na lei nº 8.666 de 21.06.93, publicada no DOU de 22.06.93, e com as suas modificações posteriores, objetivando a seleção de empresa para a execução do objeto mencionado no item 01

04. PRAZO DE EXECUÇÃO DA OBRA: 

O prazo de execução da obra será de 90 (noventa) dias corridos.

05. MODALIDADE DA LICITAÇÃO:

A modalidade da licitação será CONVITE, em função do valor máximo estimado da contratação, e fundamentado no Inciso I do Art. 23 da  lei nº 8.666 de 21.06.93.

06. REGIME DE EXECUÇÃO DA OBRA:

O objeto desta contratação será executado em regime de EMPREITADA POR PREÇO UNITÁRIO, por tratar-se da execução de obra por preço certo de unidade determinada.

07. COMPONENTES DO INSTRUMENTO CONVOCATÓRIO:

Além deste Projeto Básico, são partes integrantes do edital:

- Orçamento detalhado contendo de cada item a especificação do Grupo/Subgrupo/Serviço, a quantidade, a unidade, bem como o preço unitário, o preço total do item e do grupo em algarismo, e o preço global máximo da obra.

-  Cronograma Físico-Financeiro, onde estão delineados os prazos de execução das etapas das obras e serviços e os valores correspondentes a serem pagos pela SER II. 

- Especificações Complementares ou Memorial Descritivo contendo o detalhamento dos serviços a serem executados, inclusive dos materiais que serão utilizados.

08. PARCELAS DE MAIOR RELEVÂNCIA PARA A EXECUÇÃO DA OBRA:

  - COBERTA

09. VALOR GLOBAL MÁXIMO DA OBRA:

 R$ 48.074,63 (QUARENTA E OITO MIL, SETENTA E QUATRO REAIS E SESSENTA E TRÊS CENTAVOS)

10. DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA:

A despesa decorrente desta licitação correrá à conta da seguinte dotação:

Projeto/Atividade: 15.451.0023.1081.0155
Elemento de Despesa: 44.90.51
Fonte de Recursos: 0100
Fortaleza, 02 de maio de 2012
                                               Eng° João Luiz Ramalho de Oliveira Filho

Chefe do Distrito de Infra-estrutura da SER II
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SECRETARIA EXECUTIVA REGIONAL II

Rua Prof. Juraci Oliveira, nº 1, Edson Queiroz. CEP 60811-450.

Fortaleza-Ceará.

Telefone: (85) 3216.1800


FAX (85) 3216.1808.
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