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ANEXO I - PROJETO BÁSICO
Memorial Descritivo
1.  OBJETO:
Contratação de empresa para a execução da Obra de CONSTRUÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA NA COMUNIDADE POÇO DA DRAGA, situada na Av. Almirante Tamandaré esquina com Rua Dos Tabajaras - Praia de Iracema, sob jurisdição da Secretaria Regional II.
2.  SITUAÇÃO ATUAL:
A Prefeitura Municipal de Fortaleza, dentre as atribuições que lhe compete, tem como meta prioritária melhorar as condições de vida da população. Para tanto, foram criadas Secretarias Regionais dotadas de corpos técnicos nas diversas áreas de atuação capazes de agir preventivamente na visualização de problemas que possam vir a ocorrer nos diversos equipamentos que servem à população que reside ou atua em sua área de abrangência.
A Secretaria Regional II vem adotar, de forma sistemática, a reforma de Praças e áreas de laser, em sua área de abrangência, por considerar tais equipamentos necessários ao bem estar da população.

3.  SOLUÇÃO PROPOSTA:
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Faz-se necessária a realização de procedimento licitatório, fundamentado nas disposições contidas na lei nº 8.666 de 21.06.93, publicada no DOU de 22.06.93, e com as suas modificações posteriores, objetivando a seleção de empresa para a execução do objeto mencionado no item 01 deste Projeto Básico. É proposta a obra da CONSTRUÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA NA COMUNIDADE POÇO DA DRAGA.
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         - Local da implantação do projeto proposto.
4. IDENTIFICAÇÃO DO EMPREENDEDOR
Razão Social: Secretaria Executiva Regional II. 

CNPJ: 01.804.507/0001-60.

Endereço: Rua Juraci de Oliveira, 01 - Edson Queiroz - Fortaleza/Ce - CEP: 60.811-450.

Telefone: (85) 3241.4844.

Nome da pessoa de contato: Davi Teixeira Pinheiro.

5. CARACTERÍSTICAS DO EMPREENDIMENTO

Obra: CONSTRUÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA NA COMUNIDADE POÇO DA DRAGA
A obra da quadra poliesportiva do Poço da Draga contará com pavimentação em concreto armado e polido pintado com variadas cores (conforme projeto), alambrados, bancos pré-moldados de concreto armado, paisagismo, entre outros. 
Área construída: 952,14m² de área de área pavimentada total.

Horário de Funcionamento: (Segunda - Feira à Sexta - Feira) 07:00 às 11:00 / 12:00 às 17:00 h

Número de Funcionários: 10
Máquinas e Quantidade: 1
Profissional Responsável: Davi Teixeira Pinheiro (Eng. Civil - RNP 06066487 - 5).

6. ETAPAS DE PRODUÇÃO
Não se aplica.

7. INFORMAÇÕES ADICIONAIS
Sistema de abastecimento de água: Cagece.

Sistema de esgotamento Sanitário: Rede pública de esgoto (Cagece)

Sistema de acondicionamento e descarte dos resíduos sólidos: PGRCC a ser apresentado na solicitação da Licença de Instalação.

8. PRAZO:
a) Prazo de vigência será de 180 (cento e oitenta) dias, contados a partir da publicação, na forma do parágrafo único do art. 61 da Lei nº 8.666/1993, podendo ser prorrogado nos termos do art. 57 da Lei nº 8.666/1993.

b) Prazo de execução do objeto, que será de 90 (noventa) dias, contados a partir da data da emissão da Ordem de Serviço, após publicação de extrato de contrato no Diário Oficial, podendo ser prorrogado nos termos da Lei nº 8.666/93 e suas alterações.
9.  MODALIDADE DA LICITAÇÃO:
A modalidade da licitação será TOMADA DE PREÇOS, em função do valor máximo estimado da contratação, e fundamentado no Inciso I do Art.23 da lei nº 8.666 de 21.06.93.
10.  REGIME DE EXECUÇÃO DA OBRA:
O objeto desta contratação será executado em regime de EMPREITADA POR PREÇO UNITÁRIO, por tratar-se da execução de obra por preço certo de unidade determinada.
11.  COMPONENTES DO INSTRUMENTO CONVOCATÓRIO:
Além deste Projeto Básico, são partes integrantes do edital:
·   Orçamento detalhado contendo de cada item a especificação do Grupo/Subgrupo/Serviço, a quantidade, a unidade, bem como o preço unitário, o preço total do item e do grupo em algarismo, e o preço global máximo da obra;
·   Cronograma Físico-Financeiro, onde estão delineados os prazos de execução das etapas das obras e serviços e os valores correspondentes a serem pagos pela Secretaria Regional II;
·   Especificações Complementares ou Memorial Descritivo contendo o detalhamento dos serviços a serem executados, inclusive dos materiais que serão utilizados;
·   Projetos Executivos, contendo os elementos os necessários e suficientes para execução completa da obra; podendo ser adquiridos na CPL, mediante a apresentação de CD ROM para reprodução.
12. PARCELAS DE MAIOR RELEVÂNCIA PARA A EXECUÇÃO DA OBRA:
a)  Capacidade Técnico Profissional 
- PISO INDUSTRIAL. 
- PISO EM PEDRA CARIRI. 

b)  Capacidade Técnico Operacional 
- PISO INDUSTRIAL 270,00M²

- PISO EM PEDRA CARIRI 87,00M²  

13. VALOR GLOBAL MÁXIMO DA OBRA:
R$ 161.706,95 (CENTO E SESSENTA E UM MIL SETECENTOS E SEIS REAIS E NOVENTA E CINCO CENTAVOS).
14.  DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA:
As despesas decorrentes deste contrato deverão correr à conta da seguinte
dotação: Projeto/Atividade - 41101.15.451.0006.1595.0001
Elemento de Despesa - 44.90.51
Fontes de Recursos - 0100
Fortaleza, 03 de junho de 2014.
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