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PROJETO BÁSICO 

PROJETO BÁSICO AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS

1. OBJETO

LICITAÇÃO PARA AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS MÉDICO HOSPITALAR CONFORME RECURSOS DE VERBA PARLAMENTAR E SOS EMERGÊNCIA.

2. ESCOPO

O Instituto Dr. José Frota foi contemplado com o programa S.O.S. emergência através da portaria 2395. Programa do Governo Federal que visa melhorar a prestação de serviços de urgência e emergência do Estado do Ceará.
Proposta de aquisição de equipamentos/ material permanente – Nº da proposta: 

07954.605000/1110-11.

Verba Parlamentar: processo nº 250001733482011/5

3. Equipamentos a serem adquiridos:

04 (quatro) arcos cirúrgicos

Para melhorar os atendimentos a dar agilidades na execução das cirurgias de urgência e emergência e melhorar o nível de confiabilidade da equipe médica, com equipamentos modernos e tecnologia de última geração; Sem esse equipamento não é possível fazer cirurgias de alta complexidade como é no caso do IJF.

02 máquinas de osmose reversa

Equipamentos para tratamento de água a ser utilizado em máquinas de hemodiálise para atender a pacientes que precisam fazer hemodiálise.

04 cardioversores para unidades de urgência e emergência, equipamentos que servem para reanimar os pacientes de parada cardiorespiratória. Serão utilizados nos setores de emergência, UTI e Centro Cirúrgico. 

Especificação técnica no Anexo I

RELAÇÃO DE EQUIPAMENTOS
	ITEM
	ESPECIFICAÇÃO

	01
	Arcos cirúrgicos

	02
	Máquina de osmose reversa

	03
	Cardioversores

	04
	Kit serra frea pneumática

	05
	Perfurador elétrico para Centro Cirúrgico

	06
	Mesa cirúrgica ortopédica


ANEXO I
Raios-X Arco Cirúrgico 

Quantidade: 04

Equipamento de raios-x tipo arco c, com emissão de radiações ionizantes do tipo raios-x, capacitado para radiografia e fluoroscopia, composto por arco–c montado sobre rodízios, gerador de raios-x, tubo de raios-x, colimador, unidade de comando, intensificador de imagem e sistema tv com suporte móvel ou duplo monitor em braço articulado, com  aplicações gerais em centro cirúrgico,  ortopédica e traumatológica, com possibilidade de fluoroscopia pulsada e contínua e modo de radiografia digital. Ajuste de kv, ma, mas (corrente*tempo), tempo. Seleção de no mínimo 2 (dois) tamanhos do campo do intensificador de imagens, sendo que o maior campo deve ter diâmetro mínimo de pelo menos 9” (nove polegadas). Seleção de fluoroscopia: pulsada, contínua e manual. Aquisição simples. Ajuste de modo radiográfico ou fluoroscopia. Capacidade de congelamento da última imagem. Memória com capacidade mínima de armazenamento de no mínimo 3000 imagens digitais. Todas as funções dicom incluindo principalmente as funções “send”,“storage” e “print” (armazenamento e impressão).  Rotação, inversão lateral e vertical de imagens, realce de bordas, zoom, correção de brilho e contraste; indicadores visuais: valor selecionado para ma, valor selecionado para kv, valor selecionado mas (corrente x tempo); tempo de fluoroscopia; equipamento em operação. Tubo de raios-x: anodo fixo de no mínimo 10kw/ 300khu (ou superior) de capacidade térmica ou anodo fixo de no mínimo 2.0kW / 40 khu (ou superior) de capacidade térmica; com controle automático; potência, corrente e capacidade térmica de aquecimento/ resfriamento compatíveis com o gerador de raios-x; colimação: filtragem total de raios-x de, no mínimo, 2.5 mma. Intensificador de imagem: intensificador com campo duplo ou triplo, sendo o maior, com dimensão mínima de 9” (nove polegadas), ou tecnologia com painel de aquisição digital equivalente; câmera de vídeo: câmera do tipo ccd; resolução mínima de 1024 linhas horizontais. Monitor de vídeo: 02 (dois) monitores de lcd dimensão mínima de 18”(dezoito polegadas), definição e resolução mínima de 1280x1024 pixels, compatível com a câmera de vídeo; monitoração simultânea da imagem congelada e tempo real. SEGURANÇA: proteção térmica e de sobre-corrente para o tubo de raios-x; bloqueio do disparo para valores programados que excedam a potência do tubo. Gerador de raios-x: tipo alta freqüência, com controle microprocessado; tensão de saída máxima, de pelo menos 110 (cento e dez) kv na radiografia; corrente de saída de pelo menos 20ma para o modo radiografia; compensação automática das flutuações da rede elétrica; características do arco c: abertura mínima de 60 cm (sessenta centímetros), profundidade mínima de 50 cm (cinqüenta centímetros), deslocamento horizontal mínimo de 20 cm (vinte centímetros), deslocamento vertical: 40 cm (quarenta centímetros), rotação orbital mínima: 100º (cem graus). Cabo disparador. Características mecânicas: estrutura sobre rodízios com sistema de frenagem e pintura eletrostática anti-corrosiva.

Acessórios: fornecimento de todos os cabos, conectores, acessórios, indispensáveis ao funcionamento solicitado. Programa para visualização; zoom. Interface de rede para conexão com outros equipamentos ou rede pacs. 01 (um) suporte com capacidade para os dois monitores com rodízios para locomoção dos equipamentos. 01 (uma) vídeo printer térmica, para impressão de imagens de vídeo monocromática, tons de cinza, com papel termo sensível; resolução mínima de 325 dpi, 256 tons de cinza; tempo de impressão menor que 10 segundos; entrada: vídeo composto e usb 2.0; 01 (um) gravador de cd e dvd com capacidade para armazenar imagens estáticas em formato dicom, no mínimo; 01 (um) teclado alfanumérico, para inclusão de números e textos ou outro dispositivo equivalente.
Características elétricas: tensão de alimentação: 220 vac  60 hz. tipo de cabo de rede: deve seguir a norma abnt nbr 14136:2002
Certificados: certificado de boas práticas de fabricação e/ou armazenamento e distribuição de produtos para a saúde emitido pela anvisa; certificados de conformidade com as normas brasileiras de segurança elétrica. 
Embalagem com dados de identificação do produto: marca do fabricante e registro no ministério da saúde
Máquina de osmose reversa

Quantidade: 02

A Osmose Reversa 50/120 L/h compacta e de fácil manuseio. 

Para geração de água com qualidade em aplicações de hemodiálise com confiabilidade e mobilidade para ser utilizada em beira de leito do pacientes. Montada em um gabinete fechado, unidade  extremamente silenciosa e dotada de todos os instrumentos necessários para a garantia de geração de água no mais elevado padrão. Pode ser operada em qualquer lugar e a qualquer momento. Engate rápido, rodízios giratório, sistema pré-filtração, membrana de alta performance. 

O sistema de Osmose Reversa deve produzir água purificada atendendo as especificações exigida pela ANVISA. Inclui todos os componentes necessários ao seu funcionamento, com tecnologias internacionais em equipamentos de Osmose Reversa.

Composição:

Gabinete fechado, compacto e móvel; Válvula de proteção; Válvula de reaproveitamento de rejeito; Bomba de alta pressão com alto rendimento e baixo ruído; Vasos de pressão em aço inox; Monitoramento de presão;

Acompanha: Fluxômetro para controle de proporção; Alarmes de mecanismo de proteção; Cabo de alimentação com cinco metros de comprimento; horímetro para controle de funcionamento; pressoatato de segurança; condutivímetro com alarme;

Alimentação 220V/ 60HZ.

CARDIOVERSOR

Quantidade: 04
· Forma de Onda: Bifásica com análise de impedância toráxica do paciente para choques de desfibrilação através de pás externas;

· Saída eletricamente isolada;

· Memória eletrônica dos últimos eventos com capacidade de impressão de data, hora, derivação, alarmes, freqüência cardíaca e indicação de energia de desfibrilação, drogas utilizadas, procedimentos de intubação e acesso venoso, resumo de eventos críticos para ECG pré-choque, ECG pós-choque e alarmes, podendo ser armazenada em cartão de memória  para análise e revisão de eventos;

· Operação: Rede elétrica 110 a 220 V / 60 Hz automático;

· Cardioscópio com tela de matriz ativa de dimensão mínima de 6,0 polegadas (diagonal); 

· Eletrocardiograma com no mínimo 6 Derivações;

· Aquisição de ECG pelas pás;

· Seleção de Derivações do ECG: Pás, I, II, III e padrão;

· Freqüência Cardíaca com Leitura Digital;

· Leitura Digital de Alarmes para Bradicardia e Taquicardia;

· Avisos de: Bateria Baixa, Eletrodo Desconectado, Energia Disponível para   Desfibrilação, Energia não entregue;

· Energia: até 360 Joules ajustável, sincronizável para cardioversão com indicação do ponto de sincronismo no ECG apresentado na tela;

· Limitador de energia até 50 Joules em desfibrilação interna;

· Teste de energia incorporado;

· Pás rígidas com botão de carga de energia e botão duplo de descarga (um em cada pá), tamanhos adulto/pediátrico integradas; 

· Permite atualização dos protocolos bifásicos;

· Preparado para Desfibrilação através de Eletrodo de multifunção que permite desfibrilação, cardioversão, monitorização e marcapasso transcutâneo;

· Registro com qualidade para diagnóstico com banda mínima: 0,05 Hz a 150 Hz;

· Impressão em papel termosensível com resolução diagnóstica.

· Marcapasso

· Assíncromo ou de demanda;

· Freqüência ajustável entre 40 e 140 BPM;

· Corrente de saída entre 5 e 120 mA;

· Duração do pulso (estímulos) 20mseg. 

· Oximetria

· Faixa de saturação de 50 a 100%;

· Com apresentação de onda pletismográfica;

· Armazenamento do valores medidos.

· Acompanha:

· 01 cabo de força; 01 cabo de paciente de ECG; 10 pares de eletrodo multifunção; 05 eletrodos de ECG descartáveis; 01 manual de operação; 02 tubos de gel condutor; 10 rolos de fita para impressão térmica; 02 cabos de oxímetro com sensores adultos;  01 conjunto de pás adulto; conjuntos de pás adulto e pediátricas;

Possibilidade de instalação de software para revisão de eventos, que permita transferir para um PC os eventos armazenados, visualizá-los e imprimir relatórios.

Bateria recarregável com autonomia mínima de 3 horas de monitorização ou no mínimo 30 choques a carga máxima, externa e removível para fácil substituição e recarregamento total em até 4 horas;

· Carro hospitalar para atendimento de emergência com estrutura construída em polímero de alto impacto ou poliuretano, sem o emprego de materiais passíveis de oxidação;

· Tampo superior com bordas em todo o perímetro, para impedir a queda de objetos e líquidos da área de trabalho;

· Pára-choque emborrachado em todo o perímetro do carro;

· Deve ser totalmente isento de cantos vivos ou pontiagudos, tendo os cantos arredondados;

· Porta resíduos para materiais pérfuro-cortantes e  contaminados, na estrutura do carro;

· Gaveta para medicamentos de urgência que permita a visualização externa dos medicamentos;

· Lixeira com tampa;

· Suporte para cilindro de oxigênio;

· Gaveta lateral com recipiente de aço inox;

· Rodas giratórias sendo 02 com travas;

· Deve possuir 05 gavetas sendo, 03 com dimensões aproximadas de 55 x 60 x 10 mm, 02 com dimensões aproximadas de 55 x 60 x 15 mm;

· Deve possuir bandeja giratória com rotação de até 360º trava para posicionamento no uso do cardioversor.

· Deve possuir suporte lateral para aspirador de secreções;

· Sistema de trava única através de lacre plástico, para segurança aos compartimentos de armazenagem dos medicamentos. 

· Suporte para soro com altura regulável;

· Tábua para massagem cardíaca em polímero de alto impacto;

· Cabo de rede de alimentação elétrica tripolar e com 05 tomadas de força.

· Tensão: 220volts / 60Hertz

Acompanha: cilindro de oxigênio com válvula reguladora;

Identificação do fabricante timbrada na peça.

Exigências:

· Declaração de garantia de no mínimo 02 (dois) anos para peças de reposição e serviços (sem ônus para a Instituíção) a contar da data de instalação dos equipamentos no setor. 

· Declaração que a empresa fornecerá treinamento operacional para todos os grupos de usuários em turnos diferentes, com reciclagem a cada 6 meses, durante os dois anos de garantia, através de técnicos locais  comprovadamente  treinados pelo fornecedor responsável no Brasil, 

· Apresentar Registro no Ministério da Saúde (ANVISA) e Certificado de Boas Práticas de Fabricação. 

KIT SERRA E FRESA PNEUMÁTICA DE USO EXCLUSIVO CIRÚRGICO, AUTOCLAVÁVEL

Quantidade: 02
Aplicação: Cirurgia ortopédica de grandes e médios fragmentos, Material: Alumínio anodizado e aço inox AISI, Tamanho/Capacidade: Serra e Fresa autoclavável cirúrgica pneumática, com controle de velocidade na peça de mão e trava de segurança, sistema de proteção contra aspiração de fragmentos ósseos, permitir a limpeza em água corrente e sistema de lubrificação específico. Deve ser fornecida em caixa ou cesta inox própria para esterilização e acondicionamento de todas as peças solicitadas. 

Kit contendo: 02 - Motores com controle de mão e engate rápido com 150 W, 27 Ncm  de torque, 0 - 18.000 rpm, peso máximo 800g (valores aproximado),; 03 - Adaptadores de serra sagital, 320 g de peso máximo;

03 - Reamer com acoplamento Harris, entre 12 e 15 Nm  de torque,  peso de 650 g máximo, engate rápido;  03 - Adaptador de engate rápido universal para reamer (tipo DIN); 03 - Adaptador compatível AO de engate rápido; 03 - Mangueira de ar comprimido de 3 m  de comprimento mínimo; 10 - Serras sagital compatível com adaptador,  tamanho grande; 

10 - Serra sagital compatível com adaptador,  tamanho médio; 10 - Serra sagital compatível com adaptador, tamanho pequeno; 03 - Manômetros;

02 - Caixas ou cestas em aço inox,

PERFURADOR ELÉTRICO DE USO EXCLUSIVO CIRÚRGICO, AUTOCLAVÁVEL, EM KIT;

Quantidade: 10
Peças de mão e adaptadores: Alumínio anodizado / aço inox AISI; Console: Alumínio e plástico de alta resistência; Com pedal (Alumínio e plástico de alta resistência) ou Sem pedal (controle manual); perfurador elétrico autoclavável de uso exclusivo cirúrgico, com controle de velocidade, sistema de proteção contra aspiração de fragmentos ósseos, permitir a limpeza em água corrente e sistema de lubrificação específico. Deve ser fornecido em caixa ou cesta inox própria para esterilização e acondicionamento de todas as peças solicitadas, O motor compatível com todas as peças de mão e adaptadores pode ser fornecido como peça única com o drill pistola, totalizando apenas 10 unidades quando acoplados. não estéreis. 04 Console de alumínio e plástico de alta resistência podendo ser acionado manualmente ou por meio de pedal (à prova dágua com cabo de 05 m, sistema de controle de rotação), com opção de irrigação, fonte de alimentação automática. 04 Cabo de força, com comprimento entre 4,5 m e 5 m; Conjunto  10 Drill pistola com acessórios, controle de rotação normal e reversa, com canulação, velocidade no modo Drill com regulagem entre 750 e 950 rpm e no modo Reamer entre 250 a 400 rpm;  

10 Motor compatível com todas as peças de mão e adaptadores, força entre 80 W e 150 W, torque entre 2,2 Nm e 7.0 Nm, nos modos Drill e Reamer controle de rotação normal e reversa, rotação variando de 900 a 30.000 rpm; ou acoplado ao Drill pistola acima em peça única, totalizando apenas 10 unidades quando acoplados; 10 Cabos  para o motor,  com controle de velocidade acoplado e comprimento de aproximadamente 3 m, autoclavável; 10 Adaptador de fio de Kirschner diâmetro de 0 a 2.5 mm, de engate rápido ou com chave; 10 Adaptador Jacobs Chuck diâmetro de 0,8 a 6,5 mm, de engate rápido, com ou sem chave acessória para fixação de brocas e fios, 50 Broca 2.5 mm 50 Broca 3.2 mm 10 Caixas ou cesta inox para esterilização e acondicionamento, adequada para todas as peças solicitadas.

MESA CIRURGICA ORTOPEDICA - MESA CIRURGICA ELÉTRICA ORTÓPEDICA CARACTERÍSTICAS MÍNIMAS:

Quantidade: 02
Base construída em aço sae 1020 com tratamento anti-oxidante acabamento em pintura de alta resistência totalmente revestida em aço inoxidável 304;, tampo dividido em cinco seções (cabeceira, dorso, assento, complemento da perneira e perneira) com movimento de pernas independentes, com cobertura radiotransparente, montado sobre estrutura de aço inoxidável AISI 304, permitindo a utilização de intensificador de imagens e raio-x;

Sistema de cabeça, perneiras, acionadas manualmente;sistema de freio, elevação, descida, lateralidade esquerda e direita, flexão de perna e coxa, trendelemburg e trendelemburg reverso, flexão abdominal, semi-sentado, renal elitotonica acionados através de comando elétrico;sistema de fim de cursos para evitar danos à mesa;

Alimentação, elétrica 220 volts / 60 hz;com rodas retráteis para movimentação da mesa;dimensões mínimas: 205 mm x 55 mm x 100 mm (comp. X larg. X alt.) valores aproximado;deverá acompanhar com o equipamento: 02 colchonetes compatíveis com as dimensões da mesa revestidos em courvin com fechamento térmico sem, costuras;parafusos, porcas e arruelas, que estejam em contatos com partes em aço inoxidável, sejam constituídos de aço inoxidável;01 (um) kit completo para cirurgia ortopédica;01 (um) prolongador para cirurgia de obeso;  

Garantia mínima de 24 meses após o aceite definitivo do equipamento., instalação e treinamento operacional;assistência técnica autorizada no estado do Ceará;certificado de conformidade com as normas ABNT NBR IEC 60601; certificado de boas práticas de fabricação da ANVISA, ou similar do país de origem acompanhado de tradução juramentada. Capacidade 150Kg

Registro no ministério da saúde; manuais:manual de operação em português;manual de serviço com todos os diagramas construtivos e esquemas elétricos e funcionais do equipamento; para efeitos de análise e parecer técnico deve acompanhar a proposta: catalogo ou folder em português ou com tradução do texto para a língua portuguesa com informações que permitam identificar as características técnicas do produto ofertado; declaração do fornecedor se responsabilizando pela instalação e treinamento operacional dos equipamentos em local e data indicados, pelo contratante e que assume todos os custos relativos a estes procedimentos; nome e endereço do responsável pela assistência técnica autorizada pelo fabricante no estado do Ceará; certificado de conformidade com a norma técnica NBR IEC 60601.1 - equipamento eletromédico 
 prescrições gerais para segurança e normas técnicas particulares brasileiras da série NBR IEC 60601-2-, 46:2000, conforme resolução RDC 32 de maio de 2007 e instrução normativa n: 08 de maio de 2007 com validade vigente;certificado de boas práticas de fabricação da ANVISA, ou similardo país de origem acompanhado de tradução juramentada com validade vigente;registro no ministério da saúde com validade vigente;

Acessórios Inclusos:
02-Colchonetes compatíveis com as dimensões da mesa revestidos em courvin com fechamento térmico sem costuras.

01-Suporte de braço em aço inox AISI304, com fixador

01-Par de cintas para pulsos

01-Par de Cinta para Corpo

01-Suporte para Raios-X

01-Conjunto Bota Infantil

01-Conjunto de Tampo Infantil

01-Kit completo para cirurgia ortopédica – Extensor de Ortopedia.
01-Extensor Pélvico
Parafusos, porcas e arruelas, que estejam em contatos com partes em aço inoxidável, constituídos de aço inoxidável.

4. LOCAL

Os equipamentos deverão ser entregues na sede do Instituto Dr. José Frota – IJF, à rua Barão do Rio Branco, 1816, Centro, - Fortaleza – CE.


5. FORMA DE PAGAMENTO

O pagamento será efetuado após a emissão de empenho, no prazo máximo de 30 dias após aceite do equipamento depois da instalação.
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