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ANEXO I

PROJETO BÁSICO

OBRA: Reforma da SER I – Entrada de acesso ao piso superior, Distrito de Saúde e Distritos de Infraestrutura

LOCAL: 1. BLOCO A (piso da entrada); 2. BLOCO B (DISTRITO DE SAÚDE): recuperação da coberta; 3. BLOCO C - DISTRITO DE INFRAESTRUTURA: salas da Assessoria de Projetos, salas dos Engenheiros, sala do Qualifor, sala da Mobilização Social, sala dos Fiscais de Obras, salas da Assessoria de Obras, sala da Manutenção Viária e WC'S

TRECHO: Rua Dom Jerônimo, Nº 20.

BAIRRO: Farias Brito

01 – OBJETO:

Contratação de empresa para execução dos serviços de REFORMA DA SER I, nos seguintes locais: 1. BLOCO A (piso da entrada); 2. BLOCO B (DISTRITO DE SAÚDE): recuperação da coberta; 3. BLOCO C - DISTRITO DE INFRAESTRUTURA: salas da Assessoria de Projetos, salas dos Engenheiros, sala do Qualifor, sala da Mobilização Social, sala dos Fiscais de Obras, salas da Assessoria de Obras, sala da Manutenção Viária e WC'S

02 – SITUAÇÃO ATUAL:

A REFORMA DA SER I, nos locais indicados no item 01, é de extrema importância para melhorar o atendimento às demandas dos referidos locais, haja vista que os mesmos, encontram-se em condições precárias. No Bloco A, o piso da entrada necessita ser substituído; no Bloco B (Distrito de Saúde), há necessidade de recuperação da coberta e no Bloco C (Distrito de Infraestrutura), piso e coberta são antigos. Quando chove há ocorrência de goteiras. As instalações necessitam de revisão, no sentido dar melhores condições de trabalho e atendimento à população usuária.

03 – SOLUÇÃO PROPOSTA:

Faz-se necessário à realização de procedimento licitatório, fundamentado nas disposições contidas na Lei Nº 8.666 de 21.06.93, publicada no DOU de 22.06.93, e com as suas modificações posteriores, objetivando a seleção de empresa para a execução do objeto mencionando no item 01 deste Projeto Básico. Propomos então, a troca do piso na entrada do Bloco A; recuperação da coberta do Bloco B (Distrito de Saúde) e substituição do piso, recuperação da coberta e revisão das instalações elétrica e hidráulica do Bloco C (Distrito de Infraestrutura) para proporcionar melhoria das condições de trabalho dos funcionários dos referidos locais, o que reflete positivamente no atendimento da população usuária desses Distritos, de acordo com as especificações constantes do Memorial Descritivo/Especificações Complementares.

04 – MODALIDADE DA LICITAÇÃO:

A modalidade da licitação será, CONVITE em função do valor máximo da contratação, e fundamentada no Inciso I do Art. 23 da Lei Nº. 8.666 de 21.06.93. 05 – REGIME DE EXECUÇÃO DA OBRA: O Objeto desta contratação será executado em regime de Empreitada por Preço Unitário, por se tratar da execução da obra por preço certo de unidades determinadas.

05 – REGIME DE EXECUÇÃO DA OBRA:

O Objeto desta contratação será executado em regime de Empreitada por Preço Unitário, por se tratar da execução da obra por preço certo de unidades determinadas.

06 – PRAZO DE EXECUÇÃO DA OBRA:

O prazo de execução da obra será de 90 (noventa) dias corridos.

07 – COMPONENTES DO INSTRUMENTO CONVOCATÓRIO:

Além do Projeto Básico, são partes integrantes do Edital:

• Orçamento detalhado contendo de cada item a especificação do Grupo/Sub-Grupo/Serviço, a quantidade, a unidade, bem como o preço unitário, o preço total do item e do grupo em algarismo, e o preço global máximo da obra; 

• Cronograma Físico-Financeiro, onde estão delineados os prazos de execução das etapas e serviços e os valores correspondentes a serem pagos pela SER I e QUALISUS.

• Especificações Complementares ou Memoriais Descritivos, contendo os detalhamentos dos serviços a serem executados, inclusive dos materiais que serão utilizados;

• Peças gráficas (Projeto Arquitetônico).

08 – PARCELAS DE MAIOR RELEVÂNCIA PARA EXECUÇÃO DA OBRA:

Pisos 

09 – VALOR GLOBAL MÁXIMO DA OBRA:

A execução dos serviços constantes da planilha orçamentária importa no valor global de R$ 99.788,78 (Noventa e nove mil setecentos e oitenta e oito reais e setenta e oito centavos).

10 – DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA:

A despesa decorrente desta Licitação correrá à conta de dotações consignadas ao Projeto / Atividade 04.126.0013.155.0002, Elemento de Despesa 44.90.51 e Fontes de Recursos 3.100 e 3.46; do Programa Nacional de Apoio à Gestão Administrativa e Fiscal dos Municípios (PNAFM).

Engº Francisco Airton M. Mourão

Chefe do Distrito de Infraestrutura da SER I
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SECRETARIA EXECUTIVA REGIONAL I

Rua Dom Jerônimo, Nº 20, Bairro Farias Brito.

Fortaleza-Ceará.

Telefone: (85) 3433.6804  FAX (85) 3281.1232
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