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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS
OBRA: EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS REFORMA NA CENTRAL DE ACOLHIMENTO
LOCAL: RUA DOM JERÔNIMO, 20
TRECHO: NA SEDE DA SR I
BAIRRO: FARIAS BRITO
ÁREA DE ABRANGÊNCIA DA SECRETARIA REGIONAL I – SR I.
CIDADE: FORTALEZA

Capítulo I

Introdução e Esclarecimentos
1. Introdução 
O presente Caderno Geral de Encargos, aqui apresentado engloba as obrigações da empresa executora dos serviços, doravante designada como CONTRATADO; serviços estes que foram contratados pela Prefeitura Municipal de Fortaleza (PMF), através de sua Secretaria Regional I (SER I), doravante designada de CONTRATANTE, no que se refere às Especificações e Normas de Execução destes mesmos serviços, conforme padronização estabelecida pela Contratante, e também, em perfeita observância e obediência às Normas e Instruções estabelecidas pela Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT).

2. Fiscalização

A Contratante manterá, na obra, engenheiros e técnicos pertencentes ao seu quadro de funcionários, devidamente credenciados e autorizados a exercer, em seu nome, toda e qualquer ação de orientação geral, acompanhamento, controle e fiscalização da execução dos serviços necessários à construção objetivada, constituindo a entidade que doravante será denominada de FISCALIZACÃO.

O Contratado deverá manter no local da obra:

a) Livro de Ocorrências, conforme modelo próprio, a ser fornecido pela Contratante.

b) Uma via do Contrato e seus Anexos e Complementos

c) Cópias dos desenhos e Memoriais Descritivos ou de Calculo dos Projetos, assim como os seus detalhes de execução, para uso exclusivo da Fiscalização

d) Registros, no Livro de Ocorrências, das alterações devidamente autorizadas pela Fiscalização

e) Um Engenheiro Civil residente, seu representante na Obra.

f) Cópia da Planilha Orçamentária, do Cronograma Físico-Financeiro aprovado e das Especificações contidas neste Caderno de Encargos e eventuais Especificações Especiais.

g) 4ª Via da Anotação de Responsabilidade Técnica da Obra (ART), emitida pelo CREA-CE.

3. Generalidades:

3.1. Preliminares

Os serviços contratados serão executados, rigorosamente, de acordo com este Caderno de Encargos, salvo disposições impostas em especificações particulares e/ou expressamente destinadas ao projeto dos serviços a executar. 

Todos os materiais serão fornecidos pelo Contratado, salvo o disposto em contrário neste Caderno de Encargos ou Especificações Particulares, assim como toda a mão de obra.

A Fiscalização poderá rejeitar, em todo ou em parte, os trabalhos e serviços que não tenham atendido ou satisfeito às condições contratuais ou as Especificações deste Caderno de Encargos ou, ainda, as Especificações Particulares e restritas a estes mesmos serviços, assim como às normas e instruções da A.B.N.T. 

Ficará o Contratado obrigado a demolir e a refazer os trabalhos rejeitados, logo após a correspondente notificação da Fiscalização, devidamente registrada no Livro de Ocorrências da obra; sendo de inteira responsabilidade do Contratado os ônus decorrentes desta providência.

Fazem parte integrante deste Caderno de Encargos, independentemente de transcrição, todas as Normas (NB's) da A.B.N.T. relacionadas com os trabalhos e serviços abrangidos por este Caderno de Encargos, assim como os que constituem objeto do correspondente Contrato e/ou ainda, constantes da sua correspondente Planilha Orçamentária.

3.2. Projetos e Especificações

Os serviços serão executados em estrita e total observância às indicações constantes dos projetos fornecidos pela Contratante e constantes deste Caderno de Encargos ou Especificação Particular de Serviços Especiais.

Durante a evolução da construção, poderá a Contratante apresentar desenhos complementares aos Projetos fornecidos, os quais serão também devidamente autenticados pelo Contratado, e de acordo com o seu entendimento, este último, deverá pedir esclarecimentos sobre os novos detalhes e suas especificações.

Caso haja autorização por parte da Contratante, o Contratado poderá elaborar desenhos de sugestão de detalhes de execução, os quais serão previamente, examinados e devidamente autorizados e autenticados pela Fiscalização.

3.3. Visita prévia do Contratado

O Contratado deverá realizar uma visita ao local da obra, antes da apresentação de sua proposta, pois cabe a ele a responsabilidade pela execução de todos os serviços complementares necessários ao perfeito funcionamento da obra em si, sem que para estes serviços possa caber algum pedido de indenização, remuneração e/ou reajuste de preços.

3.4. Contrato: Disposições Contratuais

Em caso de dúvida ou divergência na interpretação dos projetos, das Especificações deste Caderno de Encargos, Especificações do Projeto, etc., primeiramente, deverá ser consultada a Fiscalização.

Em caso de divergência entre as Especificações deste Caderno de Encargos e as Especificações do Projeto, prevalecerão as do primeiro. Quaisquer divergências entre a Planilha Orçamentária e as Especificações deste Caderno de Encargos, prevalecerão estas últimas. Em caso de divergência entre qualquer um destes elementos citados e o contrato prevalecerá este último.

3.5. Responsabilidade da obra

A responsabilidade técnica da obra será atribuída à profissional pertencente ao quadro de pessoal do Contratado, devidamente habilitado e registrado no CREA-CE, através da obtenção e registro, junto a este último, da correspondente ART (Anotação de Responsabilidade Técnica) da obra.

3.6. Registro da obra em órgãos competentes

O Contratado deverá obter todas as licenças da obra e suas eventuais e necessárias renovações, junto aos órgãos competentes, ou seja, deverá atender as determinações do Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia – CREA – CE, entre outros, notadamente ao que se relaciona com a colocação de placas no local da obra, contento os nomes e números de inscrições dos autores dos projetos e dos responsáveis pela construção, licenças, alvará de construção da obra, etc.

3.7. Entrega da obra

Quando as obras estiverem concluídas, serão observadas as disposições relativas ao assunto, constantes do correspondente Contrato. 

Capítulo II

Serviços Preliminares

1. Equipamentos e Materiais de Segurança 

Serão obedecidas todas as recomendações, com relação à segurança do trabalho, contidas na Norma Regulamentadora NR-18, aprovada pela portaria 3.214, de 08-06-78, do Ministério do Trabalho, publicada no DOU de 06-07-78 (Suplemento), e posteriormente a qualquer outra Norma que venha a substituí-la ou modificá-la.

2. Materiais

Os materiais serão comprovadamente de primeira qualidade e satisfarão rigorosamente as condições estipuladas e/ou impostas em projeto e obedecerão as normas impostas pela A.B.N.T. e as constantes deste Caderno de Encargos. Se houver as citações "primeira qualidade" e/ ou "similar" significa que quando existirem diferentes graduações de qualidade de um mesmo insumo, o Contratado deverá sempre ser utilizar a de qualidade superior.

3. Demolições, retiradas e reposições.
Serão retirados: toda a área de forro de gesso da Central de Acolhimento; as divisórias de vidro da área interna; lavatórios dos banheiros masculinos e femininos; brises da área interna e fachada sul. Demolição: paredes de alvenaria e cerâmicas de áreas específicas mostradas no projeto de demolição. Fica sob a responsabilidade do contratado a locação correta de tapumes de maneira a impedir a circulação de pessoas alheias à execução da obra.

4. Carga e Transporte Manual de Material:

Ficam a cargo do Contratado, todas as despesas com os transportes decorrentes da execução dos serviços. Estes serviços devem ser executados de forma a não causar nenhum transtorno ao tráfego local, assim como não promover nenhuma retenção ou perturbação do trânsito de pedestre e de veículos.

Capítulo III

Fundações

1. Condições gerais:

A execução das fundações deverá satisfazer as normas da ABTN atinentes ao assunto e as dimensões e profundidades constantes do Projeto, e perfeitamente de acordo com os elementos plani-altimétricos de locação, bem como o exposto neste Caderno de Encargos.

Caberá ao Contratado a inteira responsabilidade técnica e financeira pela execução dos serviços de fundações, bem como por qualquer deficiência na execução destes serviços ou por danos e prejuízos que as mesmas venham causar em edificações em construção, bem como naquelas já existentes e vizinhas.

Para fundações rasas, não havendo indicação contrária nos Projetos e/ou Especificações referentes às dimensões das cavas, as mesmas serão de no mínimo, 0.40 x 0.60m e profundidade determinada pelo nível em que se encontre o solo de boas condições geológicas e de suporte. A profundidade máxima será no mínimo de 1,50m x 1,50m.
2. Fundações Rasas

Os fundos das valas deverão estar isentos de pedras soltas e detritos orgânicos, e apresentando-se perfeitamente planos e horizontais, podendo eventualmente formar degraus quando as condições do terreno assim exigirem, a critério e com a aprovação da Fiscalização. Serão abundantemente molhados com a finalidade de localizar possíveis elementos estranhos (raízes, formigueiros, etc.) não aflorados, que serão acusados por percolação da água. Em seguida, o solo será fortemente apiloado, com utilização de malho de, no mínimo, 30kg.
Capítulo IV

Revestimentos

1. Forro

Será removida a área total de forro existente, sendo que em seu lugar será inserido forro de gesso acartonado do tipo V.G.A aramado.

Capítulo V

Parede e painéis

1. Paredes 

Será demolida a parede frontal do faldrário assim como as divisórias de vidro que vedam os dois ambientes seguintes. Após a demolição serão inseridas novas paredes, conforme projeto e criado dois novos espaços kids e copa para funcionários.

2. Vitrais

Será colocado 49 (quarenta e nove) vitrais de alumínio de 1,00 x 1,10m(com vidro temperado) nos espaços da estrutura metálica do prédio da central de Acolhimento, sendo que em 18(dezoito) deles serão revestidos por imagens constantes no banco de dados do projeto.
Capítulo VI

Instalações Hidráulicas, Sanitárias e Pluviais

1. Tubos e Conexões de PVC

Serão trocadas caixas de descarga e substituídas às mangueiras dos bidês com defeito.

Capítulo VII

Instalações Elétricas
1. Memorial Descritivo 
1.1. Serão instalados novas luminárias no com lâmpadas na área abrangente da central de acolhimento.

1.3. O dimensionamento da fiação será de acordo com a distribuição do a localização das luminárias.

1.4. A fiação de alimentação será de especifica de acordo com a instalação descrita no projeto.

2. Especificações Técnicas

2.1.   Normas gerais

O material para instalação elétrica satisfará as normas específicas da ABNT, e sua instalação obedecerá rigorosamente às especificações, o posicionamento, a quantificação e as demais indicações constantes do Projeto fornecido ao Contratado ou Fiscalização.

O início da montagem dos dutos para a cabeação, só poderá ser iniciada após a apresentação à Fiscalização da correspondente aprovação do Projeto por parte da Concessionária local.

O Contratado deverá submeter, em tempo hábil, os projetos de instalações às Concessionárias ou entidades responsáveis da área específica envolvida. No caso de constatação da necessidade de modificações por contrariar as referidas Normas das Concessionárias, o Projeto deverá sofrer a necessária revisão. Se o Projeto foi fornecido pela Contratante, o autor deste Projeto fará a solicitada revisão sem nenhum ônus para a Contratante e se a responsabilidade do Projeto é do Contratado, este último deve providenciar sua revisão, também sem nenhum ônus para a Contratante. A execução das instalações só poderá ser executada por profissionais devidamente habilitados.

As instalações elétricas, só serão consideradas concluídas e conseqüentemente aceitas, quando entregues, testadas e em perfeitas condições de funcionamento, assim como ligadas as redes locais, com aprovação por escrito pela Fiscalização, através de registro no Livro de Ocorrências.

2.2.  Condutos

Os eletrodutos serão de PVC rígido em toda instalação, salvo indicação contrário constante do Projeto de Instalações Elétricas. Suas junções e demais equipamentos de condução e sustentação das fiações serão executadas com a utilização de luvas e as ligações dos mesmos com a utilização de caixas que conterão arruelas apropriadas, sendo todas as junções vedadas com adesivo. Não serão empregadas curvas com deflexão maior que 900.

Em todos os desvios e/ou conexões dos eletrodutos, deverão ser utilizados curvas e luvas rosqueadas, não sendo permitida a confecção de curvas pelo o aquecimento e dobra destes eletrodutos.

2.3.   Luminárias

Todas as luminárias obedecerão às especificações e posicionamento previstos no Projeto de Instalações Elétricas e/ou Planilha Orçamentária.

Não será aceito nenhum material que não apresente, de maneira bem visível, a sua marca e as suas próprias e particulares especificações de fabricação e aplicação, tais como: potência, amperagem e resistência máximas. 

2.4.  Fiação

As emendas de fios e cabos serão executadas com conectores apropriados e guarnecidos com fitas isolantes idealmente recomendadas para cada tipo de isolamento. Não se admitindo fios desencapados. 

Todas as fixações da fiação obedecerão rigorosamente às especificações do Projeto de Instalações Elétricas, e na falta destas, obedecerão às orientações da Fiscalização.

2.5.  Quadros
O quadro de medição de luz e força será normalmente de chapa de aço, com pintura de proteção anti-corrosiva, equipados com chaves apropriadas, previstas no Projeto e eventualmente outros dispositivos de controle e proteção, usualmente utilizados.

As dimensões dos quadros, disposições, locações e suas ligações nas chaves obedecerão às indicações constantes do Projeto.

As portas dos quadros, serão normalmente protegidas por um painel de chapa, com pintura de proteção anti-corrosiva, com vazados e outros detalhes para a passagem de alavancas e outros dispositivos mecânicos das chaves, ou então para visualização de medidores e outros dispositivos.

2.6.  Ar condicionado
Serão instalados 03 ares condicionados em pontos específicos (ver projeto), sendo 02 (dois) de 48.000BTU’s e 01 (um) de 12.000BTU’s.
2.7.  Câmera infravermelha 
Serão locadas 18 (dezoito) câmeras infravermelhas em pontos específicos (conforme projeto) para controle de acesso a central de Acolhimento e a demais pontos da regional.

2.8.  Ponto digital 
Serão fixados em local especifico 03 (três) pontos digitais com a finalidade de controle de chegadas e saídas dos funcionários da Secretaria Regional I.
Capítulo VIII

Cobertura

1. Cobertura de toldo

Será recuperada e pintada a superfície do toldo que cobre a central de acolhimento, assim como feito uma restauração na estrutura de que sustenta o mesmo como uma posterior pintura de zarcão.

2. Cobertura de telha dupla alumínio 5,00mm com recheio de lã de vidro (s/ pintura).

Serão removidos o percentual de telhas danificadas e substituídas por novas telhas (telha dupla alumínio 5,00mm com recheio de lã de vidro s/ pintura) .

Capítulo IX

Pinturas

1. Pinturas de parede e forros

Serão emassadas e pintadas às paredes internas e externas do prédio da central de acolhimento.

2. Pinturas de superfície metálica

Será recuperada e pintada com zarcão a estrutura que suporta a cobertura geral (toldo) da central de acolhimento.

Capítulo X

Muros e fechamentos

1. Catracas e corrimão

Serão colocadas duas catracas na entrada que dará acesso ao interior da Secretaria Regional I, sendo que os espaços não obstruídos por elas para entrada na regional serão preenchidos por corrimão.
Capítulo XI

Acessibilidade

1. Piso podotátil

Será removido o piso tátil existe e colocado novo conforme projeto. 
Capítulo XII

Serviços Complementares

1. Disposições Gerais

Após a conclusão dos serviços e antes da entrega da obra será feita uma limpeza geral.

Todo entulho será carregado e removido para fora do Canteiro da Obra por conta do Contratado.

2. Considerações Gerais

Qualquer discrepância com as especificações contidas neste Caderno de Encargos, referentes aos processos construtivos, traços, ou até mesmo, alterações nas especificações de materiais e serviços constantes da correspondente Planilha Orçamentária, será esclarecida, através da Fiscalização, pelo Órgão da Prefeitura Municipal de Fortaleza responsável pela elaboração e emissão da referida Planilha Orçamentária; assim como serão também, dirimidas as eventuais dúvidas originadas por estas mesmas alterações.

O CONTRATADO será responsável e responderá durante 5 (cinco) anos pela execução e qualidade dos materiais empregados nos termos do Artigo 1245 do Código Civil Brasileiro que diz: “Nos contratos de empreitada de edifício ou outras construções consideráveis o empreiteiro de materiais e execução responderá durante 5 (cinco) anos pela solidez e segurança do trabalho assim em razão dos materiais como solo, exceto, quanto a este, se, não o achando firme, preveniu em tempo o dono da Obra”.
Todos os projetos complementares serão fornecidos pela Secretaria Regional I - SER I.
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