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JUSTIFICATIVA TÉCNICA
Inicialmente, é imprescindível expor a finalidade da Secretaria Regional V – SER V, que é prestar serviços municipais e executar, no âmbito de suas respectivas jurisdições, as políticas públicas definidas pelos órgãos municipais, visando a melhoria da qualidade de vida da população.
O Cemitério Parque Bom Jardim recebe todos os meses uma grande demanda de sepultamentos, atendendo o Grande Bom Jardim, bairros adjacentes e demais bairros de Fortaleza, sendo, atualmente, o único cemitério público com vagas disponíveis para efetuar sepultamentos de forma gratuita.
É importante esclarecer que a última exumação coletiva feita no Cemitério Parque Bom Jardim ocorreu em 2011.

Em conformidade com as disposições do Decreto Lei nº 59/1970 e Lei nº 7596/1994, após decorridos mais de cinco anos da data de sepultamento os restos mortais poderão ser exumados. Portanto, é de extrema necessidade a execução dos serviços de exumação daqueles que já cumpriram o prazo legal.

Ocorre que hoje o Cemitério dispõe de aproximadamente 750 jazidos disponíveis para sepultamento, tendo média diária de enterros de 15 corpos por dia, o que demonstra a situação alarmante de que no mês de julho/2016 não haverá jazidos públicos para fazer sepultamentos na cidade de Fortaleza.
Diante do exposto, resta evidenciado que o Cemitério Parque Bom Jardim possuindo uma grande demanda de sepultamentos, necessita urgentemente dos serviços de exumação para que novas vagas sejam abertas, tendo em vista a necessidade de atendermos à população de baixa renda, que, como já dito anteriormente, tem como único local disponível para efetuar sepultamentos de forma gratuita.

Diante disto, encaminha-se, portanto, o presente processo ao Gabinete do Secretário da SER V para as devidas providências.  

Fortaleza, 3 de junho de 2016.
Jailton Batista de Sousa

Operador de Logística

Administração do Cemitério Parque Bom Jardim

Luciano Agnelo Sales
Coordenador de Conservação e Serviços Públicos – SER V

Raphael Silva Nascimento 

Coordenador de Infraestrutura – SER V
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