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PREFEITURA MUNICIPAL DE FORTALEZA

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO

COORDENADORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO
JUSTIFICATIVA TECNICA
Fortaleza, 05 março de 2012
O Presente processo tem o objetivo de contratar empresa especializada no serviço de hospedagem de sites e sistemas dentro dos padrões solicitados pela Prefeitura Municipal de Fortaleza provendo os níveis de disponibilidade, confidencialidade e integridade necessários para a manutenção e/ou aumento dos níveis de segurança.
A Prefeitura Municipal de Fortaleza tem diversos serviços que são disponibilizados em seu Portal que devem estar disponíveis a todos os munícipes. Estes serviços, disponibilizados no Portal Institucional, visam, entre outros objetivos, garantir a transparência administrativa das ações da Prefeitura, bem como manter todos os munícipes cientes das ações desta prefeitura.

Desta maneira, é extremamente necessária a contratação de empresa especializada no serviço de hospedagem de sites e sistemas, tendo em vista que este serviço é especializado e, atualmente a Prefeitura Municipal de Fortaleza, não dispõem de infraestrutura e equipe necessária para a manutenção do Portal e seus sistemas agregados.

Além do serviço de hospedagem a empresa contratada deverá fornecer toda garantia relativa ao acesso irrestrito aos sites e sistemas hospedados, bem como execução e manutenção de rotinas de backup de todas as informações mantendo o nível de segurança necessário.

CTI - Coordenadoria de Tecnologia e Inovação.
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