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PREFEITURA MUNICIPAL DE FORTALEZA

SECRETARIA REGIONAL I - SER I

Coordenadoria de Infraestrutura



ANEXO IV
MEMORIAL DESCRITIVO
REFORMA DO MERCADO MUNICIPAL DO CARLITO PAMPLONA
O Mercado Municipal Carlito Pamplona passará por benfeitorias, reparos e modificações identificadas como necessárias, quanto a segurança, higiene, comodidade e bem estar de modo a atender às peculiaridades, proporcionando  aos que partilham da atividade comercial praticada, um ambiente atrativo, agradável, motivando a qualidade de vida e ambiente confortável para a população.

Serão executados os serviços: substituição dos apoios da escada metálica do lado oeste, como consta do projeto arquitetônico; reparos referentes às instalações hidráulicas e sanitárias; recuperação do reboco da laje de forro na administração e pintura interna total; recuperação da instalações hidrossanitária dos banheiros coletivos; substituição das calhas metálicas dos galpões do lanternin , troca de telhas e pintura geral, inclusive estrutura metálica  da coberta; recuperação do pavimento asfáltico e calçadas .
A reforma beneficiará os boxes de venda de mariscos com calha e coberta sobre a circulação entre estes.
1. Escada Metálica
Na escada metálica, situada no lado oeste, serão substituídos os apoio metálicos por outros com perfil “l” de acordo com dimensões constates de detalhe do projeto arquitetônico, além das bases de concreto simples e chapa com parafusos chumbados.
2. Boxes internos
        Reboco nas lajes de forro parcial dois de boxes, lado leste do galpão com área de 5,77m² cada, de acordo com o projeto.
3. Banheiro Masculino e Feminino
 Recuperação das instalações hidrossanitária, incluindo dois chuveiros, mictório, torneiras, tubulações sanitárias, ralos, portas dos banheiros coletivos e de acesso a circulação, conforme projeto e orçamento.
4. Coberta entre os Boxes dos peixes

As circulações entre os boxes dos peixes existentes, ora descoberto, receberão cobertura de estrutura metálica e telhas duplas de alumínio e recheio de lã de vidro. Tal coberta é em estilo lanternin, assim mais elevada do que a coberta existente citada, visando facilitar a ventilação (detalhe no projeto).
5. Coberta
Substituição de toda a calha central receptora das duas águas, assim como, todas as  marquises metálicas, inclusive as calhas.
Recuperação em 40% da coberta dos galpões metálicos com telhas fibrocimento, área de 684,12m², assim como substituição da estrutura dos lanternins com coberta de policarbonato alveolar com área de 561,00m² ( espessura 10mm).
6. Pintura

Os dois galpões em suas estruturas metálicas receberão pintura óleo/esmalte após remoção da pintura existente.

Administração receberá pintura acrílica após emassamento, assim como as paredes internas dos dois galpões em parte.
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