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JUSTIFICATIVA TÉCNICA

    A Secretaria Regional III – SER III, possui um espaço urbano de grande densidade demográfica cortada por diversas ruas e avenidas, contando com praças, parques, áreas verdes, quadras de esportes e canteiros centrais de grande extensão. 

    No seu aspecto urbano a Prefeitura Municipal de Fortaleza através de ações de sua secretaria, vem adotando de forma sistemática a recuperação de parques, áreas verdes e quadras de esportes que estão inclusas em sua área de abrangência, por considerar estarem seus equipamentos (bancos, pisos, meios fios, etc...) danificados, de forma a impedir o uso destes pela população. 

   Esta secretaria na sua gestão anterior celebrou o contrato com a empresa J R Engenharia Ltda, contrato Nº. 28/2012, TP Nº. 01/2012, que ainda encontra-se vigente e cujo objeto é Reforma e urbanização de praças e canteiros centrais, não contemplando, por conseguinte seus parques, áreas verdes e quadras de esportes, restando providências desta SER III, zelar por estas áreas o que tornará a cidade mais humanizada, portanto, melhor utilizada pela população.

   Considerando tais aspectos é que esta secretaria, através de seu corpo técnico, privilegiando o interesse público, elaborou estudos que culminaram com a confecção de projeto básico, orçamento, cronograma físico financeiro e memorial descritivo visando o embasamento da futura contratação que ora entendemos plenamente justificada. 

Fortaleza, 28 de Agosto de 2013
Arq. Polyne de Almeida Said
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